

## 21 怪事频出,谁是幕后操纵者

『悬疑女王』演绎国宝争夺战



面对“刘妈”的短刀,刘谨瑜虽听到风声,却无力阻挡。该来的总会来,只是没有想到会以这样的方式……就在这时,一道银光突然而至,柔软如蛇般的鞭梢将短刀紧紧地缠绕,随着咣当一声响,短刀应声而落。

刚才还命悬一线,此时危机解除,刘谨瑜晃动着头,身体前倾,仔细听着屋内的动静。韩方转头望去,林箐不知什么时候已站在他跟前。

林箐手腕一翻,将银鞭收回,鞭

梢直击旁边的“赵妈”。刚才还气喘吁吁、老态龙钟的“赵妈”,此时变得矫健异常,鞭梢还未到跟前,她已经破门而出。

当林箐和韩方赶到院外的時候,天地间一片苍茫,雪花无声地落在地上,院内多了一个弯曲的线条,一串脚印在墙边消失了,“赵妈”显然是跳墙逃跑了。林箐想追,却被韩方拉住了:“林姑娘,这里的蹊跷事太多,我们先救下刘老先生再说。”林箐点头,一行人又回到屋内。

此时,屋内安静了许多,刘谨瑜的脸上竟然多了一丝激动和微笑。他旁边站着个孩子,正是他们刚刚见到的阿宇,他抚摸着刘谨瑜的脸颊,担心地问:“爷爷,您没事吧?”

“没事,你没事爷爷就没事。对了,你母亲呢?”刘谨瑜问。

突然,孩子的目光中多了一些泪花,他把小小的拳头握起来,眼睛里多了些仇恨。他伸出手臂,指着对面的韩方大声哭了起来,断断续续地说:“爷爷,他们是坏蛋,他们杀死了我母亲!”孩子的话令韩方有些摸不着边际,正想询问的时候,却看到阿宇冲了过来,伸出拳头雨点般打在了林箐身上:“是你杀死了我娘!你还我娘,还给我!”

“这究竟是怎么回事?”看着一动不动的林箐,韩方十分纳闷儿。

他一直以聪明自诩,可今夜这些事太稀奇古怪,使人如坠迷雾中,他有一种被人牵着鼻子走的感觉,这是怎么了?

面对阿宇的打骂,林箐毫无反应。听到韩方的声音,她才回过神来,抬起一张冷若冰霜的脸,冷冷地说:“我们上当了。”

“什么?上当了?”听了这话,旁边的玉成也按捺不住了,惊叫道。

林箐的眼睛微微一闭,缓缓说出了刚才的事情……

就在赵妈领着韩方和玉成进入阿宇的房间发现孩子不见后,林箐第一时间冲了出去,凭着不错的轻功,她终于追上了挟持孩子逃跑的歹徒。歹徒总共六人,都身着黑衣,脸上蒙着黑布,腰间别着明晃晃的软刀。

看到林箐追来,这六个歹徒立即形成了包围之势,并纷纷拔出了武器。虽然那些人的武功高强,但并没有躲过林箐的银鞭,林箐的身子一起一落,一刻钟后,六个歹徒全都身首异处。阿宇瞪着一双无辜的大眼睛愣在一旁,面对这位身穿白衣的姐姐,突然有一种说不出的恐惧。

顷刻间,那六个歹徒全部暴毙,林箐拉着阿宇回到刘宅。可当他们进入厅堂后,阿宇却疯了一般扑向门口的尸体,盯着那个被揭落掉人

皮面具的头颅,阿宇泣声喊道:“娘,娘……”林箐心中一沉,这才知道上当了。

不顾阿宇的哭喊,林箐拉着他到了后院,正好碰到假赵妈袭击刘谨瑜。这便有了后面的事情。空气中充满了诡异的气息,原来死去的那个人就是刘谨瑜的儿媳,可她为什么要戴着人皮面具?为什么要加害韩方?逃跑的假赵妈究竟是谁?韩方的脑筋急速转动着,难道……突然,他被惊出了一身冷汗!

韩方凝视着前方,借着微弱的烛光,他的目光落在了阿宇身上,看着他气愤而又惊魂不定的样子,只能兀自摇头,眼睛里闪着不可思议的光,良久才叹道:“你和你的母亲为何要改变容貌?”

风撕裂着周围的一切,显得十分狰狞。阿宇一张稚嫩的脸庞充满了悲伤和忧愤,少顷,他从牙缝中挤出一句话:“婆婆说得没错,你们果然是坏蛋,是来杀我们灭口的人!”阿宇口中的婆婆便是赵妈。听到这里,阿宇身边的刘谨瑜突然一怔,从上到下摸索起来,最后枯萎的双手停在了阿宇的下颚处,稍一用力,随着一阵刺耳的撕裂声,刘谨瑜手中多了一坨软塌塌的东西……

(摘自《龙眼——绝命追踪83天》澹台镜 著)

## 24 绯闻多多,谣言不攻自破

歌声传天下 精神存人间



邓丽君在圈内人缘好是公认的,但可爱女孩身旁一出现男士,很快就会让人产生“谈恋爱”的联想。

她16岁那年拍《谢谢总经理》时,有人传说她和男主角杨洋拍拖,她一笑了之;拍《歌迷小姐》时,有人传说她和张冲在一起,她不予回应,自然就没有下文了;钟镇涛倒是对她真有好感,可她只把他当弟弟看待……

1978年传出她和琼瑶时代当

红男影星秦汉林过从甚密,起因是她春天出游时,两人在意大利巧遇,因为年龄相近谈得来,他们又相约赴美同游,绯闻自然传得满天飞,但邓丽君极力否认。她还对妈妈说:“谣言会不攻自破的,不要理会它!”

至于秦汉与她的名字连在一起就更可笑了,事情的来龙去脉是:有一次某杂志社记者访问邓丽君和邓妈妈,问邓妈妈喜欢看什么电影、喜欢哪个明星。邓妈妈随口说:“秦汉很好啊,高高大大的,很帅气,我很喜欢看他演的电影。”没想到,这样的闲聊立即被写成“秦汉对邓丽君很有意思,常去探她的班,而邓妈妈也很中意秦汉”等等,邓妈妈看了这条消息啼笑皆非。从那以后,邓妈妈完全不再接受媒体的访问。

邓丽君的身边只要有男士相伴,他们的名字就会连在一起上报,这让她的言谈举止变得小心翼翼,甚至好几次她带着弟弟长禧出现在公共场合,都被人以怀疑的眼光打量,好在她反应快,连忙介绍:“这是我的弟弟邓长禧。”这才逃过有些人的捕风捉影。

有一次,邓丽君抱着哥哥的小孩玩儿,被人拍照,指她秘密结婚生子,让她哭笑不得。

红遍好莱坞的香港武打明星成龙,在他所著的自传中曾提起,自己

太粗心大意,不会替别人着想,忽略了一段好感情,并没有谁辜负谁的问题,他与邓丽君的感情已经转化为非常诚挚的友谊。邓丽君过世时,他成为被追逐访问的对象,然而成龙只是感伤地说:“她心地非常好,连蟑螂也不忍心踩死,她一定可以上天堂的。”

邓丽君与成龙在香港就有点头之交,那时邓丽君已是红透半边天的明星,两人并没有什么交往。过了一段时间,两人名气越来越大,事业也越来越忙,更没有时间碰头。

1979年,成龙到美国拍片,邓丽君正好在加州读书,过着平静的学生生活,两人异地相逢,又没有媒体记者窥伺,邓丽君比较放心地尽地主之谊,带他四处走走。邓丽君他乡遇故知,总是非常热情地接待他,两个年轻人也很聊得来,加上两个人背景相似,邓丽君少不了多照顾他一些,邓妈妈也邀请他到家中做客。

成龙一直觉得邓丽君高贵而浪漫,自己却显得不够认真,配不上她。而且那时的他太热爱拍戏,没有人可以跟电影来“争夺”他的心。

邓丽君不会刻意追求“有缘没有分”的爱情,加上她忙于自己的学业以及海外的演唱事业,两人此后没再联络。邓丽君回香港后,有一次两人在香格里拉酒店的电梯内相

遇,她便大方地微笑着和他打招呼,两人仍是朋友。

这段时间还有一个小插曲。邓丽君在香港音乐节中获得“最佳女歌手”的奖项,她并不知道颁奖人是成龙。应该颁奖的她,在台上见到成龙后却转身匆匆走开了。成龙愣了一下,随即追了上去。颁奖仪式是电视现场直播,一个逃、一个追的画面,让所有观众都看傻了。那时两人的绯闻还在流传着,人们自然而然地想到邓丽君是因为躲避他,才不愿从他的手中领奖,转身就走的。

事后,邓丽君对她的经纪人说:“我并不是因为这样才不接受他的奖,那天颁的是音乐奖,在美国的格莱美奖或其他国家的音乐节任何奖项,颁奖人都是在音乐领域中的专业人士。要是音乐人颁奖,我当然可以接受。我为什么要从电影界人士的手中领奖呢?”

这件事也不了了之,他们一直维系着良好的友谊。邓丽君甚至在去世前4天还给成龙打过电话,但他当时在日本仙台拍戏,邓丽君并未留下联络电话给他的秘书,只说稍后再拨,却一直没有再打。到底她那时找他是像平时一样的只是闲聊还是有事,我们不得而知。

(摘自《绝响——永远的邓丽君》姜捷 著)